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НАПРЕДОК НА ПРОЕКТОТ
Проектот RoW-Power е фокусиран на зголемување на соработката помеѓу Медијаторите Роми 
и Професионалците за РБН за да се обезбеди поинклузивна, културно чувствителна поддршка 
за жените Ромки кои се изложени на ризик или доживуваат родово базирано насилство (РБН).

Од нашиот последен билтен, партнерските организации организираа работилници и фокус 
групи со Медијаторите Роми и Професионалци за РБН, а се однесуваат на клучните предизвици 
како што се културните недоразбирања и комуникациските бариери. Увидите од овие сесии 
информираа за транснационален извештај кој ќе го води развојот на програма за обука за 
градење капацитети.

ФОКУС ГРУПИ И РАБОТИЛНИЦИ ЗА СОРАБОТКА
Секоја земја-партнер одржа две фокус групи, една со Медијатори Роми и една со Професионалци 
за РБН, за да ги истражи потребите за учење и стратегиите за поддршка на жените Ромки кои 
се соочуваат со РБН. Дискусиите се фокусираа на културната свест, доверливоста, согласноста 
и услугите за поддршка на мапирање, истовремено нагласувајќи како Медијаторите можат да 
соработуваат со Професионалци за да им помогнат на жените Ромки да пристапат до овие 
услуги.

Покрај тоа, на работилниците за соработка собраа по 15 учесници во секоја земја, комбинирајќи 
Медијатори и Професионалци за споделување на најдобрите практики, разјаснување на улогите 
и решавање на празнините во знаењето. Овие сесии ги испитуваа процедурите за случаи на 
РБН, вклученоста на Медијаторите и областите за градење капацитети, отворајќи го патот 
за протокол за соработка за зајакнување на партнерствата и подобрување на поддршката за 
жените Ромки.

ЗАЈАКНУВАЊЕ 
НА ПОДДРШКАТА 
ЗА ЖЕНИТЕ 
РОМКИ ЖРТВИ 
НА РБН



НАШИ ОТКРИТИЈА
Фокус-групите и работилниците за соработка открија итна потреба за поблиска соработка 
помеѓу Ромите Медијатори и Професионалците за РБН за справување со заедничките 
предизвици како што се културните недоразбирања, стигмата и системските бариери. 
Учесниците постојано ја истакнуваа важноста на културната компетентност и улогата 
на посредниците во премостувањето на празнините. Во сите земји, професионалците за 
РБН признаа дека немаат обука и искуство специфични за работа со ромските заедници. 
Во Германија, професионалците истакнаа дека ефикасната поддршка оди подалеку од 
основната комуникација, при што едната вели: „Не е исто ако зборуваме директно или 
Ромите Медијаторите не поддржуваат во процесот. Довербата е клучна во ромската култура“. 
Ромите Медијатори на сличен начин повикаа на градење капацитети, особено во правното 
знаење и протоколите за РБН, за подобро да им се помогне на жените во упатувањето со 
сложени социјални и системски прашања. Наодите, исто така, ја истакнаа различноста во 
ромските заедници, нагласувајќи ја потребата од приспособени пристапи кои ги почитуваат 
овие варијации. 

БИТЕТЕ ВО ТЕК 
За да бидете во тек со нашиот проект, посетете ја нашата веб страница:https://row-power-
project.eu/
И следете ги нашите Facebook, Instagram и LinkedIn страни!

КООРДИНАТОР  

ПАРТНЕРИ 

Stay Tuned!
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